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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ 

 Α’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
 

 

ΘΕΜΑ 1Ο  

Ο μαθητής του παραπάνω κειμένου χαρακτηρίζει τα μαθητικά χρόνια ωραία, αλλά 
δύσκολα. Αυτό που τον προβληματίζει και του προκαλεί άγχος είναι το βαρύ πρόγραμμα 
του σχολείου. Παραπονιέται ότι ξυπνά πολύ νωρίς  για να προετοιμαστεί για το σχολείο και 
το μεσημέρι με την επιστροφή του στο σπίτι, τον περιμένει ένας νέος κύκλος υποχρεώσεων. 
Ξενόγλωσσα μαθήματα, διάβασμα για την επόμενη μέρα στο σχολείο φαίνεται να τον 
κουράζουν ιδιαιτέρως. Παρόλα αυτά απολαμβάνει με ιδιαίτερη χαρά τις στιγμές με τους 
συμμαθητές του στην τάξη. Πριν εμφανιστεί ο καθηγητής τα γέλια και τα πειράγματα δεν 
λείπουν μεταξύ των μαθητών. Και μπορεί κατά τη διάρκεια του μαθήματος τα πνεύματα να 
ηρεμούν, το κουδούνι είναι αυτό που θα ξαναδώσει τη λύση. Το διάλειμμα ξεκινά και μαζί 
με αυτό τα αστεία και το παιχνίδι.  

 

ΘΕΜΑ 2Ο  

Α1)  

 οι φωνές παύουν ( απλή) //  τα πνεύματα ηρεμούν ( απλή) 

 Λίγα λεπτά μετά το χτύπημε του κουδουνιού βρισκόμαστε όλοι στην τάξη.                           
( επαυξημένη) 

 Ψάχνουν τα τετράδια τους ( ελλειπτική) 

 

Α2)  

 Η μέρα ξεκινά στις 7.00 το πρωί ( αποφαντική) 

 Ποιος θα εξεταστεί; ( ερωτηματική) 

 Ποιος θα πεί μάθημα; ( ερωτηματική) 

 Και το κουδούνι δίνει την λύση!  ( επιφωνηματική)? 
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ΘΕΜΑ 3Ο  

α) ο πομπός του κειμένου είναι ένας μαθητής γυμνασίου, ο οποίος καταγράφει τις 
εμπειρίες του από τη σχολική ζωή. Ο κώδικας που χρησιμοποιεί είναι ο γλωσσικός κώδικας. 

β) άλλοι κώδικες: είναι των μαθηματικών , της μουσικής. 

 

 

ΘΕΜΑ 4Ο  

διάλειμμα, μαθήματα, κουδούνι, τάξη, τετράδια 

 Η ώρα του διαλείμματος είναι η πιο ευχάριστη στο σχολείο. 

 Από όλα τα μαθήματα που διδασκόμαστε φέτος, αγαπώ πιο πολύ τα αρχαία. 

 

 

ΘΕΜΑ 5Ο  

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ  

ΠΡΟΛΟΓΟΣ  

Από τις λίγες μέρες φοίτησης μου στο γυμνάσιο, κατάλαβα ότι οι απαιτήσεις πλέον είναι 
πολύ διαφορετικές από το δημοτικό σχολείο. Έχουμε πάρα πολλά καινούρια και 
ενδιαφέροντα μαθήματα, τα οποία με δυσκολεύουν λίγο, αλλά ταυτόχρονα μου προκαλούν 
μεγάλο ενδιαφέρον. Γλώσσα, αρχαία, βιολογία, Οδύσσεια είναι πρωτόγνωρα για μένα. Αν 
και όλα μου αρέσουν το αγαπημένο μου είναι τα αρχαία.  

 

ΚΥΡΙΟ ΜΕΡΟΣ  

 Με γοητεύει να μάθω την γλώσσα των προγόνων μου, η οποία δεν είναι τελικά πολύ 
διαφορετική από τη δική μας. 

 Είναι κάτι πρωτόγνωρο για μένα και μου προκαλεί μεγάλο ενδιαφέρον. Άκουγα από 
τους μεγαλύτερους μου ότι είναι δύσκολα, αλλα εγώ πάντα είχα την περιέργεια να τα 
μάθω. 

 Μου αρέσει που μαθαίνω να τονίζω λέξεις και να κλίνω ουσιαστικά. Έτσι μπορώ να 
καταλαβαίνω καλύτερα πολλά φαινόμενα της νεοελληνικής γλώσσας. 

 Τα κειμενάκια που κάνουμε για την εκπαίδευση των παιδιών αλλά και για τα 
επαγγέλματα στην Αθήνα τα βρίσκω πολύ ενδιαφέροντα. Είναι συναρπαστικό αυτό το 
ταξίδι στο χρόνο. 
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 Ο καθηγητής μου στο σχολείο τα διδάσκει με μεγάλη ζωντάνια, δεν πλήττουμε ποτέ.  
Καταφέρνει να συνδέει το παρόν με το παρελθόν και να μην επιμένει στην 
απομνημόνευση.  

 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

Θα προσπαθήσω να γίνομαι όλο και καλύτερος/η στο μάθημα αυτό! Και γιατί όχι… Κάποια 
στιγμή μπορεί να φτάσω στο σημείο να το διδάσκω στους αυριανούς μαθητές μου.  

 

 


